
 زیر را مشخص کنید.سوالات درست یا نادرست بودن 

 کنند. یوضع م یتجار یها مانیپ گرید یخود، با کشورها یداخل عیاز صنا تیحما یدولت ها برا یگاه (1

  .خود،تعرفه های وارداتی را کاهش می دهنددولتها برای حمایت از صنایع داخلی  (۲

  باشد.نقاط کم تر  ریبا سا سهیآن در مقا دیتول نهیکند که هز دیرا تول ییکالا دیهر کشور با ،مطلق تیمز(در۳

  .بهره ببرند گرید یکشورها داتیتا از تول کندیالملل به کشورها کمک م نیمنافع حاصل از تجارت ب(۴

   .از کشور ها امضا شد یبرخ نیبوده که ب یقرار داد رسم کیقرارداد گات  (۵

 باشد یم یکنندگان داخل دیاز تول تیحما یاز کالا ها برا یگوناگون بر واردات برخ یوضع تعرفه ها (۶

 دیرا با عبارت مناسب کامل کن یخال یجاها

 ..............کشورهاست.مانهای تجاری و یا نقض آن ......پشت سر امضای پی (1

 .استی.............. و....................اقتصاد یاقتصاد تک محصول یجهان یدرفضا (۲ 

کرده  جادیا واقع .................. مقرون به صرفه تر شود در گرید یکشور نسبت به محصول یامنطقه  کیمحصول در  کی دیهرگاه تول (۳

 است

 کشور شود. یموجب ضعف و وابستگ تواندی...................................م یکالاها نیدر تام یوابستگ (۴

 .... است........ی....اقتصاد ت،یبراساس مز دیو تول ییبه خاطر تخصص گرا یعموم انسان ها در جامعه شهر یزندگ (۵

 .را امضا کرد ..........................تجارت ازاد مشهور به مانیپ1۹۹۲در سال  کیو مکز کا،کانادایامر (۶

 زینه ی صحیح را انتخاب کنید.گ

 .تشکیل ............ بود 1۹۴۴در سال  (برتن وودز)نتایج حاصل از کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل  - -1

 المللی پول و بانک جهانی توسعه صندوق بین ( ب                             انک جهانی توسعه و قرارداد گات ( ب الف

 (سازمان تجارت جهانی و قرارداد گاتد                 انک جهانی توسعه و سازمان تجارت جهانی( ب ج

 

های جدید درجهت  های موجود از سویی خلق مزیت برداری از مزیت برای تعامل قدرتمند با دیگران، کشورها ناگزیر میان بهره -۲

 و اقتدار اقتصادی دست به انتخاب بزنند کدام مورد از عوامل انتخاب نادرست است؟ لالافزایش استق
 موقعیت صنایع داخلی، منافع و امکانات طبیعی و انسانی(  ۲             .موقعیت رقبا و میزان اعتمادی که به آنها داریم(  1

 تولید هرچه بیشتر منابع تجدیدناپذیر(  ۴                                                 ها وضعیت بازار و قیمت(  ۳

 راشکیصغری  طراح:                        استان سیستان و بلوچستان                                                                    الات درس هفتم         سونمونه 

 دبیرستان حکمت1ناحیه                          شهرستان زاهدان                                                                  1401-1402سال تحصیلی 



 

 محکوم به شکست هستند؟ یدر رقابت و جنگ اقتصاد شهیکدام کشورها هم-۳

 نیتحت سلطه استعمار نو یب(کشورهای        اسیو س یفاقد استقلال اقتصاد یکشورهاالف(

 بزرگ یشده توسط قدرت ها مید(تحری                            تک محصول یکشورهاج(

 محصولی در فضای جهانی است؟ های اقتصاد تک کدام مورد ویژگی -۴

 گرا و مقاوم (تخصص د              پذیر و شکننده آسیب(  ج                 آور (وابسته و تابب               شکننده و استوار( الف

 

 کشور برزیل نسبت به کشور ترکیه با هزینه ی کمتری قهوه تولید میکندپس می توان گفت در تولید قهوه.......-۵

ه ترکیه مزیت نسبی دارد                                           الف(ترکیه نسبت به برزیل مزیت مطلق دارد                          ب(برزیل نسبت ب

 ج(ترکیه نسبت به برزیل مزیت نسبی دارد                              د(برزیل نسبت به ترکیه مزیت مطلق دارد

به یکسان نبودن کشور ها از این جمله «خشکباردربرخی از نقاط ایران ومیوه های گرمسیری در کشورهای استوایی تولید می شود-۶

 نظر .........اشاره دارد.

 د(نیروی متخصص        منابع و عوامل تولید ج(       دسترسی به فناوری ب(           تفاوت های اقلیمی الف(

 دهد؟ ینم لیبستان دو کشور را تشک -بده  هیکدام عامل، پا (7

                                                        در کشورها دینبودن منابع و عوامل تول کسانیب(  عوامل سیاسی                                نبودن  کسانیالف( 

                                                          یبه فناور ینبودن کشورها از نظر دسترس کسانید(                                ییو آب و هوا یمیاقل یج( تفاوت ها

  :کوتاه پاسخ

 د؟یرا نام ببر یاقتصاد تیانواع مز (1

 د؟یسیکند را بنو یم دیکأت داتیتول یدر برخ نیتامً یوعدم وابستگ ییخود کفا تیکه اقتصاد دانان به اهم یعوامل(۲

 د؟یرا نام ببر یدو مورد از محصولات راهبرد(۳

 د؟یرا نام ببر کایتوسط آمر یتجار یها مانیاز موارد نقص پ دو نمونه(۴

 )دو مورد(باشد؟مقرون به صرفه تر  گریبه محصول د محصول نسبت کی دیتول شودیموجب م یچه عوامل (۵

 سر امضای تمام پیمانهای تجاری یا نقض آنها توسط کشورها چیست؟(پشت ۶

 ؟را بنویسیدسازمان ملل به وجود آمدند  یو مال یکنفرانس پول ی جهیدر نتیی که سازمان ها  (یک مورد از7

 سوالات تشریحی.  



به  محصول نسبت کی دیتول شودیموجب م یچه عوامل) د؟یآوردند را نام ببر یشود کشورها به مبادله رو یکه باعث م یلیدلا(1

 (مقرون به صرفه تر باشد؟ گریمحصول د

 ست؟یمطلق چ تیمنظور از مز(۲

 ست؟یچ ینسب تیمنظور از مز(۳

 به دنبال دارد؟ ییامدهاینشود چه پ تیو مطلق رعا ینسب تیاگر اصل مز(۴

 رابطه ای بین مزیت نسبی و هزینه فرصت وجود دارد؟چه (۵

 (تفاوت مزیت نسبی و مزیت مطلق را توضیح دهید.۶

 ه اند؟الممل داشت نیبا مسئله  تجارت ب یگوناگون و گاه متعارض یگوناگون برخوردها طیو شرا خیچرا دولت ها در طول تار(7

 چیست؟کننده  دیتول یبرا یا صادرات تجارت کالا امدیپ(8

 د؟یسیاهداف انعقاد قرار داد گات را بنو(۹

 کنند؟ یگوناگون را بر واردات کالاها وضع م یدولت تعرفه ها  یچه زمان (10

 ؟چه بود یو پول یکنفرانس مال جادیا لیدل(11

 شود؟یم یزیچ باعث چه یراهبرد یکالا ها دیکشورها در تول یوابستگ(1۲

 است؟ ریپذ آسیبشکننده و یاقتصاد یمحصول اقتصاد تک چرا(1۳

 ؟شود کینزد یاستقلال و استحکام اقتصاد تیبه وضع تواندیکشور م کی یچه صورت در(1۴

 ؟(کشورها برای تعامل قدرتمند با دیگران  چه باید بکنند1۵

 دارد؟ یبستگ یعوامل هچ به نهیبه انتخاب(1۶

 باشد؟یم یدر چه جهت گرید یتعامل قدرتمند هرکشور با کشورها(17

 (کشورهابرای تعامل قدرتمند در عرصه ی جهانی چه می کنند؟18

 در تعاملات مطلوب اقتصادی در نظامهای مختلف اقتصادی ،پاسخ ها نسبت به نظام اقتصادی چگونه است؟(1۹

 

 پاسخنامه:

 زیر را مشخص کنید.سوالات درست یا نادرست بودن 

 (ص       ۶( غ        ۵ص      (۴( ص      ۳(غ      ۲(غ        1



 دیرا با عبارت مناسب کامل کن یخال یجاها

(تک محصولی          ۵          یراهبرد (۴( مزیت اقتصادی                ۳آسیب پذیر        -(شکننده ۲ منافع ملی                   (1

              (نفتا        ۶

 گزینه ی صحیح را انتخاب کنید.

 ( الف7(الف       ۶(ب           ۵            ج(۴(  ج       ۳(ج     ۲     ب(  1

  :کوتاه پاسخ

 (مزیت مطلق و نسبی1

 جنگ ها و تحریم های اقتصادی قرن های اخیر و رفتار خودخواهانۀ برخی کشورها (۲

 صنایع نظامی-صنایع دفاعی-انرژی نو-غذاومحصولات کشاورزی-دارو-انرژی  (۳

 توافق برجام-پاسفیک-توافق نامه آسیا( ۴

تفاوت های اقلیمی و آب  -۳یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری -۲یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها (۵ 

 و هوایی

 (منافع ملی کشور۶

    الملل پول  نیصندوق ب-ب      توسعه یبانک جهان-الف   (7

 

 سوالات تشریحی 

تفاوت های اقلیمی و آب  -۳یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری -۲یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها (1

 و هوایی

 شتریبتواند کالا و خدمات مورد نظر را ارزان تروب یبرخوردارند ،کشور یکسانیدیکه از عوامل تول ییکشورها نیب سهیاگر در مقا (۲

 مطلق است  تیمز یآن کالاها و خدمات دارا دیکند آن کشور در تول دیکشور ها تول ریازسا

 دیدر تول کشور،یی را تولید کند که هزینه فرصت کمتری نسبت به سایر کالاها داشته باشد می گوییم کالابتواند    کشوریک (اگر ۳

 دارد ینسب تیمز ییکالا نیچن

 هدر میرود وبه بهترین نحو ممکن استفاده نمی شود چرا که منابع کمیاب هستند .اولاً:منابع و سرمایه ها  (۴



 با تولید محصولات کم تر و بی کیفیت ،رفاه جامعه کاهش  می یابد :ثانیاً

واحد  کی دیتول یبرا یآن صرف نظر کرد تا منابع کاف دیاز تول دیکه با یگرید یکالا عبارت است از مقدار کالا کیفرصت  نهیهز (۵

 نیدارد بنابرا ینسب تیآن مز دیکمتر است پس در تول ییکالا دیتول یفرصت او برا نهیکه هز یفراهم شود کشور یاضاف یکالا

 دهندیقرار م اریمنابع در اخت صیتخص یبرا یابزار مناسب ینسب تیفرصت و مز نهیهز

 کیو ارزان تر از  شتریب دیبا آنها دست به تول سهیبتواند در مقا یدر همه کشورها کشور کسانی دیهرگاه با داشتن منابع تول (۶

 مطلق دارد تیمحصول نسبت به رقبا   مز نیا دیکشور در تول نیا مییگویمحصول بزند م

 دیتول یفرصت کمتر نهیخود با هز یدیتول یکالاها  ریرا نسبت به سا ییکالا کیکشور بتواند  کیکه  یزمان ینسب تیدر مز اما

 دارد ینسب تیکالا  کشور مز نیا دیکند  در تول

 یک کشور ممکن است با مشکلات خاص خود مواجه باشد و کشور همسایه اش، مشکلات و مسائل متفاوتی داشته باشد-( الف7

 آرمان ها و چشم اندازهای سیاسی و اجتماعی و فرهنگی کشورها ممکن است تفاوت های قابل توجهی داشته باشد. -ب

 محصولات خود را در بازار های بزرگ به فروش برسانند-الف (8

   به منظور رقابت با دیگر تولیدکنندگان، برای تولید بهتر و کارآمدتر   وادار به تلاش بیشتر شوند.-ب

 عضو یکشور ها یحفظ روابط تجار.ر   بگیکدی هیکشورها عل ۀانیگرا تیاز اقدمات حما یریجلوگ.الف (۹

گوناگونی بر  دیگر، تعرفه های به کشورهای اهش وابستگی اقتصادیوک حمایت از صنایع داخلی خوددولت ها برای  گاهی (10

 واردات برخی از کالاها وضع می کنند

 یی است  اورپا یکشورها یمتحده و برخ الاتیا ۀانیگرا تیحما یها استیس لیمشکل به دل جادیا (11

 یادشمن ونهایتا  ضعف و وابستگی کشور   می شودبهانه جویی یا سلطۀ رقیب  موجب  (1۲

 زیرا اقتصادتک محصولی در مواقع بحرانی، امکان تاب آوری و انعطاف پذیری مقابل تکانه ها، مشکلات و تحریم ها را ندارد (1۳

 راه های تأمین کالاهای وارداتی یا بازارهای فروش کالاهای صادراتی خود را گوناگون کند._الف (1۴

 وضعیت تک محصولی فاصله بگیرد.از -ب

 با خلق مزیت های جدید اقتصادی امکان تأمین برخی نیازهای مهم و اساسی را در داخل کشور فراهم کند.-ج

 به علم و فناوری و اقتصاد دانش بنیان توجه بیشتری داشته باشد-د

جدید، در  مزیت های موجود از سویی وخلق مزیت هایبهره برداری از  تعامل قدرتمند با دیگران، کشورها ناگزیرند میان برای (1۵

 جهت افزایش استقلال و اقتدار اقتصادی دست به انتخاب بهینه بزنند.

به عواملی مانندموقعیت رقبا و میزان اعتمادی که به آنها داریم، موقعیت صنایع داخلی، منابع و امکانات طبیعی  بهینه  انتخاب(1۶ 

 و قیمت ها بستگی دارد و انسانی و نیز وضعیت بازار



 در جهت افزایش استقلال و اقتدار اقتصادی (17

جدید، در جهت افزایش استقلال و اقتدار  بهره برداری از مزیت های موجود از سویی وخلق مزیت های میانکشورها ناگزیرند   (18

 .اقتصادی دست به انتخاب بهینه بزنند

 

 

 

  

 

 


